



## ПОЛОЖЕНИЕ о IV Всероссийском фестивале-конкурсе народных ремёсел «Хлудневское древо»

В соответствии с планом мероприятий на 2022 год ФГБУК «Государственный Российский Дом народного творчества имени В. Д. Поленова», Министерство культуры Калужской области, ГБУК КО «Дом народного творчества и кино «Центральный» проводят IV Всероссийский фестиваль-конкурс народных ремёсел «Хлудневское древо» с 26 по 27 августа 2022 года в г. Калуге.

В Думиничском районе Калужской области находится знаменитая деревня Хлуднево, где более 200 лет непрерывно существует народный художественный промысел традиционной керамики — гончарной посуды и глиняной игрушки. Хлудневский промысел является объектом нематериального культурного наследия РФ. IV Всероссийский фестиваль-конкурс народных ремёсел «Хлудневское древо» призван возродить интерес современников к ручному художественному ремеслу в его локальных традициях.

### Цели и задачи фестиваля конкурса:

Главной целью IV Всероссийского фестиваля-конкурса народных ремёсел «Хлудневское древо» является возрождение интереса современников к ручному художественному ремеслу в его локальных традициях. Мероприятие направлено на поддержку традиционных народных ремесел России.

### Задачи фестиваля-конкурса:

- укрепление межрегионального сотрудничества по развитию народного искусства, материальной и духовной культуры регионов;
- популяризация и сохранение традиций уникальной хлудневской керамики;
- выявление талантливых мастеров, повышение их профессионального уровня и обеспечение возможности обмена творческим опытом;
- формирование эстетических вкусов подрастающего поколения на основе традиционной народной культуры и содействие развитию событийного туризма в Калужской области;
- предоставление возможности широкой зрительской аудитории познакомиться с народными ремеслами различных регионов России.

### **Участники фестиваля-конкурса:**

В фестивале-конкурсе принимают участие мастера народных ремёсел центров, студий, кружков декоративно-прикладного искусства муниципальных и региональных учреждений культуры и других ведомств. Возраст участников — от 18 лет.

Конкурсант должен быть одет в народный или стилизованный костюм, обеспечивать культуру оформления рабочего места, иметь готовые выставочные работы и необходимое оборудование.

### **Условия и порядок проведения**

Фестиваль-конкурс проходит в период празднования Дня города Калуги. Фестивальная программа включает следующие мероприятия: торжественные церемонии открытия и закрытия с выступлениями фольклорных коллективов и солистов, дружеские встречи с участниками, выставка-ярмарка, круглый стол по итогам фестиваля-конкурса.

В рамках мероприятия проводится конкурс «Дорогами традиции» — творческое соревнование среди мастеров на заданную тему в режиме реального времени по номинациям:

- «Гончарство»;
- «Традиционная глиняная игрушка»;
- «Резьба по дереву»;
- «Текстильная кукла».

Тема конкурса сообщается мастерам на организационном собрании накануне дня проведения конкурса. Участник конкурса использует собственные материалы, инструменты и необходимое оборудование.

Оргкомитет предоставляет рабочие места, помощников-волонтёров, возможность подключения приборов и оборудования к электросети, оказывает помощь по доставке экспонатов и оборудования.

Жюри фестиваля-конкурса оценивает работы участников конкурса, выполненные в режиме реального времени, голосованием определяет победителей в каждой из номинаций и представляет их к награждению.

Конкурсное жюри руководствуется в своей работе следующими критериями оценки произведений:

- соответствие заданной теме конкурса;
- художественный уровень произведения;
- техническая сложность работы;
- оригинальность идеи.

Участие в конкурсе автоматически предполагает разрешение на фото- и видеосъёмку произведений, процесса работы, интервьюирование.

Для отбора участников конкурса до **12 августа 2022 года** направляются анкеты-заявки (приложение №1), не менее 5 фотографий работ с разрешением 300 dpi (формат JPEG или TIFF) по электронной почте: [craftart@dntik.ru](mailto:craftart@dntik.ru) или по адресу: 248003, г. Калуга, ул. Кирова, 31 (ГБУК КО «Дом народного творчества и кино «Центральный»). В теме электронного письма необходимо указать: конкурс «Хлудневское древо», регион, ФИО.

На основе конкурсного отбора заявок Оргкомитет утверждает состав участников, получающих статус «Участник фестиваля-конкурса», направляет официальное приглашение и программу.

### **Награждение участников фестиваля-конкурса**

Победители конкурса награждаются дипломами лауреатов I, II, III степени по номинациям и ценными призами. Участники конкурса награждаются дипломами участника и памятными подарками.

Для участников фестиваля-конкурса будет организована экскурсионная программа.

### **Финансовые условия для участников фестиваля-конкурса**

Для мастеров, получивших статус «Участник фестиваля-конкурса», принимающая сторона обеспечивает проживание на период проведения фестиваля-конкурса, трёхразовое питание в день проведения конкурса, 27 августа; трансфер участников по городу; рабочие места для проведения конкурса и организацию выставки-ярмарки.

## **КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**

### **Телефоны:**

8(4842)22-65-41, 89206180188 — Востриков Вадим Борисович, *заведующий отделом декоративно-прикладного и изобразительного искусства*;

89208773042 — Гелюх Вероника Евгеньевна, *специалист отдела*.

Электронная почта: [craftart@dntik.ru](mailto:craftart@dntik.ru)

Официальный сайт организации: <http://dntik.ru>

Почтовый адрес: 248023, г. Калуга, ул. Кирова, 31 (*ГБУК КО «Дом народного творчества и кино «Центральный»*).